



梁興強博士
基督教教育研究院院長

許多基督徒教師都知道要在學校實踐基督的大使命：傳道與教導。然而，基督大使命關鍵的重點是甚麼？基督大使命的重點是「作主的工」，並不是只停留在認知的階段！因此實踐基督的大使命必須清楚展示我們以「行動」回應神的決心。在這裏有兩個方向：

首先「作主的工」是要為主而作工，並作主耶穌要我們所作的。主耶穌昔日在世時所看重的，是遵行天父的旨意，作成祂的工；因此，作神喜悅的事是最重要的。而神的心意，必然是將人完完全全的帶到祂的面前，與祂建立應有的關係，把祂的話教訓他們遵守。求主給我們智慧，在我們學校和教會中好好運用神給我們的恩賜，將學生帶到神的面前，讓神得着榮耀。

新的一年又開始了。今年你會怎樣預備自己？你會以甚麼行動來回應學校的需要呢？你會為此付出甚麼呢？願我們一同以具體行動去回應神，好好裝備自己，把學生完完全全的帶到主面前，實踐基督的大使命。

耶穌說：「我的食物就是遵行差我來者的旨意，做成他的工。」（約4:34）

心聲 國內教師



《成功的教師》讀書心得

《成功的教師》一書從六個方面闡述成功的教師所應具備的要素。首先成功的教師有四大秘訣，即要有成功的欲望、有愛的犧牲、要有信心、存謙卑候教的心。第二，成功的教師必有成功的教學。教學要成功，須引起學生學習的興趣、對學生心存好感、教導學生如何讀書、建立學生的成功感。第三，要有成功的德育訓練，應持愛為前提作管教、與學生建立良好的關係、老師要以身作則。第四，成功的教師還有七大守則，即謙恭服從、善解紛爭、尊重校政、嚴守時間、裝束合宜、節儉惜時並參與活動。第五，教育是任重而道遠的，成功教師應有均衡的生活和不斷地學習。最後，真正成功的教師必須滿足學生心靈上的需要，教師本身必須明白人生真義，認識神並努力尋求真理。

書中開首便鼓勵所有讀者，你也可以成為成功的教師。結尾處有作者對教育的體驗，並指出未來社會和莘莘學子都需要成功的教師。

其次，「作主的工」是要以具體的「行動」回應神。神在不同的時間興起不同的人來完成祂的工作。尼希米帶領以色列人一同建造荒廢已久的城牆時，固然是神施恩的手幫助，但同時也藉着以色列人的「行動」來成就這善工。昔日，尼希米建造城牆是為保護耶路撒冷安全的需要。今天，學生需要在不同的人生階段接受牧養、培育，神亦興起你來完成祂的工作。你看見學生的需要嗎？你願意回應主的呼召嗎？

作為基督徒老師，我願意按着聖經真理，努力成為成功的教師。



歡迎回應
sfc@sfchk.com



教局擬明年推出憲法與《基本法》教材

教育局正編製以15小時為設計的「憲法與《基本法》」單元及教材，預計明年中起供學校使用。更新的《中學教育課程指引》新增《基本法》課時要求，初中的三年須預留至少15小時教授《基本法》。課程涵蓋《基本法》的憲制地位、中央和香港特區的關係、香港居民權利和義務和政治體制基本特點等。

自資副學士人數跌至11學年新低

據教育局統計，本學年有三萬七千多名學生就讀各項自資副學位課程，人數跌至11個學年新低。雖然副學士學生人數三年來首次回升，但學界憂慮只是「假現象」，更預測到2022年的適齡畢業生人數跌至低谷，不足以支持全部自資院校營運。學界促該局考慮調高自資院校的審批門檻，確保新辦院校有足夠能力應付收生寒冬。

內地90院校招港生

國家教育部及教育局合辦的「內地高等教育展2016」在灣仔會展舉行，今次有90所內地高校參展，希望免試收取香港學生。當中不乏內地名校，如清華大學、北京大學及暨南大學等。暨南大學的林老師表示，大學今年新設獎學金，只要考生在文憑試取得5級或以上成績，即可得一萬至二萬元的獎學金，如五科同獲最高5級，最多可獲十萬元人民幣（約港幣11.17萬元）獎學金，希望能錄取兩至三成的優異學生。

物質愈匱乏 兒童生活滿意度愈低

一項調查顯示，兒童生活愈匱乏，對整體生活滿意度愈低，兒童對生活滿意度更隨年齡增長而下跌。有大學副校長建議，政府除了提供財政支援，還應關注兒童生活及心理需求，再制訂相關跨界別社會政策。

歡迎邀約到校授課

歡迎各校校長及負責人邀約基督教教育研究院到校教授各項課程，讓學校同工免舟車勞頓。修畢課程之學分可計入文憑或碩士課程。詳情請致電研究院院長梁博士（2788 1566）。

教師職前教育講座

本會教師就業服務部將於4月29日（星期六）下午2:30在尖沙咀辦事處舉辦中小學基督徒教師職前教育講座，旨在幫助基督徒教師認識基督教教育，作好準備，及為基督教學校啟迪有理想之基督徒教師。報名費用為50元（本會會員免繳報名費）。歡迎各校推介初入職教師參加。查詢或報名留座，請電2368 0166丁太。

興學證基協會 (2788 1566)
九龍大坑東業蔭街5號7樓
電子郵件: sfc@sfchk.com
網址: www.sfchk.com
編輯: 林龍珠
雙月刊出版
歡迎訂閱